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UVOD 
Osnovni cilj pisanja eseja na ovu temu jeste da se prikažu odnosi između roditelja i dece koja obuhvataju 
čitav spektar prava i obaveza roditelja prema deci,ali i dece prema roditeljimaU savremenom 
međunarodnom pravu tendencija je da se štite interesi deteta u svim sferama,pa i u sferi porodičnih 
odnosa.Ova tendencija je našla izraza i u međunarodnom privatnom pravu,u kolizionim rešenjima koja 
nastoje da na najbolji način zaštite detetove interese.Zbog toga se u pojedinim bilateralnim konvencijam i 
zakonima o međunarodnom privatnom pravu kao kolizionopravno rešenje predviđa lex nationalis deteta 
što u praktičnom ishodu ne mora da znači zaista najbolje rešenje za interese deteta. 
U savremenom društvu načela uređenja odnosa između roditelja i dece svakako postavlja Konvencija o 
pravima deteta Ujedinjenih nacija koja je usvojena 1989.godine i stupila na snagu već 2.septmebra 1990 
godine.Ova konvencija potvrđuje princip nediskriminacije, princip najboljeg interesa deteta,a predviđa i 
pravo deteta da iznosi svoje mišljenje po pitanjima koja se tiču njega samog,a sve ovo čini osnove na 
kojima se razvijalo pravo odnosa između roditelja i dece u periodu posle Drugog svetskog rata.Ovi odnosi 
podrazumevaju skup dužnosti i prava koje roditelji imaju prema svojoj deci,po prirodi stvari samim činom 
stvaranja deteta.Taj skup dužnosti i prava čini roditeljsko pravo.Ono obuhvata prava i dužnosti roditelja u 
odnosu na ličnost deteta i u odnosu na imovinu deteta. 
Prava koja se tiču ličnosti su određivanje: 
ličnog imena deteta, 
čuvanje i podizanje deteta,tj.starenje o životu i zdravlju, 
omogućavanje fizičkog i psihičkog razvoja, 
određivanje mesta u kome će dete živeti, 
vaspitanje i obrazovanje deteta, 
izdržavanje deteta, 
zastupanje deteta. 
Prava koa se tiču imovine deteta odnose se na ovlašćenja roditelja da upravlja imovinom deteta,da koriste 
imovinu i njene prihode u određene svrhe,da raspolažu imovinom deteta u određene svrhe.Roditeljsko 
pravo,po pravilu,pripada i jednom i drugom roditelju,što je posledica načela nediskriminacije i 
ravnopravnosti žene i muškarca,i to bez obzira na poreklo deteta.Međutim,u zavisnosti od konkretne 
situacije,roditeljsko pravo mogu da vrše zajednički oba roditelja ili samostalno jedan od roditelja(kada je 
drugi roditelj nepoznat,tj. kada nije utvrđeno poreklo deteta,kada je drugi roditelj umro,kada je lišen 
roditeljskog prava i sl.). 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

